למה אני צריך לסלוח?

סליחה: נקודות למחשבה (לפני שתכתוב את מכתב הסליחה שלך)

אנחנו צריכים לסלוח לאחרים כדי להשתחרר מן העבר וכדי למנוע מהשטן לנצל את זה ולהערים עלינו (השנייה לקורינתים ב' 11-10). עלינו להיות רחמנים כפי שאבינו שבשמים הוא רחמן (לוקס ו' 36). עלינו לסלוח כפי שאלוהים סלח לנו (אפסים ד' 32-31). בקש מאלוהים להזכיר לך שמות של אנשים שאתה צריך לסלוח להם. היעזר בתפילה שלהלן. כדאי להתפלל בקול:

אבא אלוהים,

תודה לך על שפע הטוּב, ההבלגה והסבלנות שלך, ואני יודע שטובך וחסדך הם שהובילו אותי לכדי חזרה בתשובה (רומים ב' 4). אני מודה ומתוודה שלא התייחסתי בסבלנות וטוּב וחסד כאלה לאנשים שפגעו בי, אלא טיפחתי כלפיהם מרירות וטינה. בבקשה הזכר לי עכשיו, בזמן שאני בוחן את ליבי, את האנשים שאני צריך לסלוח להם, כדי שאעשה זאת (מתי י"ח 35). אני מבקש בשמו היקר של ישוע. אמן.

ערוך רשימה של השמות שיעלו בזיכרונך. בסוף הרשימה הוסף: "לי עצמי". כשאתה סולח לעצמך, אתה מקבל את הטיהור והסליחה שיש לאלוהים עבורך. לפני שתכתוב את "מכתב הסליחה" שלך, ערוך רשימה של המחשבות שיש לך נגד אלוהים. מחשבות כאלה בדרך כלל מובילות לכעס נגדו. דוגמאות: "אם אלוהים היה מסלק מהחיים שלי את האדם הזה, לא הייתי צריך לעבור את כל הקשיים האלה!". או, "אלוהים, אתה לא אוהב אותי, כי הרשית לזה לקרות לי". בעצם, טכנית, אי אפשר לסלוח לאלוהים מפני שהוא אינו מסוגל לחטוא בשום אופן. אבל אנחנו צריכים לחזור בנו ולזנוח ספציפית כל ציפייה ומחשבה שגויות שיש לנו בקשר לאלוהים, ולהסכים לשחרר ולחדול מכל הכעס שיש בנו כלפיו.
לפני שתתחיל לכתוב את "מכתב הסליחה" שלך, עצור וחשוב מה זו סליחה, מה הסליחה איננה, איזו החלטה תחליט ומה יהיו ההשלכות שלה. חשוב על הנקודות העיקריות המפורטות בהסבר הבא.

לסלוח אין פירושו לשכוח. אנשים שמנסים לשכוח מגלים שהם אינם מסוגלים לעשות זאת. אלוהים אומר "ולעוונם ולחטאתם לא אזכור עוד" (עברים י' 17), ושהוא לא ישתמש לעולם בעבר שלנו נגדנו (תהילים ק"ג 12). השכחה עשויה להיות התוצאה של הסליחה, אבל היא איננה האמצעי או הדרך לסליחה. כשאנחנו משתמשים בדברים שאנשים עשו בעבר בתור טיעונים נגדם, אנחנו אומרים בעצם שלא סלחנו להם. 

הסליחה היא בחירה, צומת קשה שמולו ניצב הרצון. אלוהים דורש מאיתנו לסלוח, לפיכך זה אפשרי. אבל קשה לנו לסלוח כי זה מנוגד לתפיסת הצדק שלנו. אנחנו רוצים נקמה על הסבל שנגרם לנו. אבל נאמר לנו לא להתנקם אף פעם במו ידינו (רומים י"ב 19). אתה ודאי מתקומם ואומר: "למה שאתן להם להימלט מעונש?" זוהי בדיוק הבעיה. אתה עדיין קשור אליהם, עדיין כבול על ידי העבר שלך. כשסולחים, אנחנו מניחים להם להימלט מהעונש "שלנו", אבל הם אף פעם לא יימלטו מאלוהים וממשפט הצדק שלו. הוא יטפל בהם בצורה הוגנת, ואת זאת אנחנו לא מסוגלים לעשות.

אולי תאמר: "אתה לא מבין עד כמה האדם הזה הכאיב לי!" אבל, האם אינך מבין שהוא עדיין מכאיב לך? איך תפסיק את הכאב? אינך סולח למישהו בשבילו; אלא, אתה עושה את זה בשבילך כדי שתוכל להשתחרר. הצורך לסלוח איננו עניין שבינך ובין זה שפגע בך אלא זה עניין שבינך ובין אלוהים, אביך שבשמים.    

(הפוך את הדף(
סליחה משמעותה להסכים לחיות עם ההשלכות שיש לחטאו של אדם אחר. לסליחה יש מחיר. אתה משלם את המחיר על הרוע שעליו אתה סולח. אתה הרי הולך לחיות עם ההשלכות האלה בלאו הכי, בין שתרצה בכך ובין שלא; אפשרות הבחירה היחידה שלך היא לבחור באם תחיה איתן במרירות בגלל חוסר הסליחה, או תשתחרר ותחווה חירות בזכות הסליחה. ישוע לקח על עצמו את ההשלכות של החטאים שלך. כל סליחת אמת כרוכה בחילוף שכזה, מפני שאיש אינו סולח באמת מבלי שיישא בהשלכות של חטאו של האדם האחר. "את זה אשר לא ידע חטאת עשה [אלוהים האב] לחטאת בעדנו, כדי שאנו נלבש את הצדקה של אלוהים בו" (השנייה לקורינתים ה' 21). איפה הצדק? הצלב הוא שהופך את הסליחה לדבר נכון וצודק מבחינה משפטית ומוסרית: "הרי במותו מת אחת ולתמיד לגבי החטא..." (רומים ו' 10).

גמור אומר לשאת בעצמך את כובד פשעו / חטאו של הזולת בכך שלא תשתמש במידע הזה נגדו בעתיד. אין זה אומר שאתה רואה בחטא משהו טוב ומותר. אתה חייב להציב גבולות נכונים לפי כתבי הקודש, כדי למנוע פגיעה עתידית. יהיו מקרים שבהם אנשים יתבקשו לתת עדות במשטרה לשם עשיית צדק אבל אין לעשות זאת למטרה של נקמנות מתוך לב מלא מרירות.

איך סולחים מכל הלב? הכר בכאב ובשנאה שאתה חש. אם הסליחה לא תיגע בלב ליבם של הרגשות בחייך, היא לא תהיה שלמה. אנשים רבים מרגישים את כאב הפגיעות הבינאישיות, אבל הם לא מוכנים או לא יודעים איך להכיר בכך. תן לאלוהים להעלות את הכאב אל פני השטח כדי שיוכל לטפל בו. הריפוי מתרחש שם.

אל תחכה עם הסליחה עד שתרגיש ש"בא לך" לסלוח, כי אתה אף פעם לא תגיע לשם. נחוץ זמן לריפוי ההרגשות לאחר שבוחרים לסלוח והשטן מאבד את מקומו (אפסים ד' 27-26).
כשאתה סולח אתה תחווה את החירות של אלוהים. אתה לא חייב "להרגיש" שאתה רוצה לסלוח; אתה רק צריך להתכוון לכך.

כשאתה מתפלל לפני כתיבת "מכתב הסליחה" שלך, רוח אלוהים עשויה להזכיר לך אנשים שפגעו בך ומקרים ששכחת מהם לגמרי. הנח לרוח הקודש לעשות זאת, אפילו אם זה מעורר כאב. זכור, אתה עושה את זה למענך. אלוהים רוצה שתהיה חופשי! אל תחפש דרכים להצדיק או להסביר את התנהגות האדם שפגע בך. סליחה משמעה לטפל בכאב שלך ולהשאיר את האדם האחר לטיפולו של אלוהים. רגשות חיוביים יגיעו עם חלוף הזמן; כעת אנחנו מתמקדים בהשתחררות שלך מן העבר.

אל תבקש: "אדון, עזור לי לסלוח", מפני שהוא כבר עוזר לך. אל תאמר: "אדון, אני רוצה לסלוח", מפני שאתה עוקף כך את ההחלטה הקשה לסלוח, שהיא באחריות שלך. התייחס מספיק זמן לכל אדם מהרשימה שלך עד שאתה בטוח שטיפלת בכל הכאב שאתה זוכר – מה הוא עשה, איך הוא פגע והכאיב לך, איך הוא גרם לך להרגיש (דחוי, לא אהוב, חסר ערך, מלוכלך וכדומה).

זכור שסליחה אין משמעה בהכרח "ריצוי". כשסולחים למישהו אין זה אומר שאתה באופן אוטומטי בוטח בו שוב. המשמעות היא שמסרת לאדון אותו ואת מה שהוא עשה לך. ואז אתה חייב ללמוד מה זאת אומרת לבטוח ואיך להתחיל לבנות שוב אמון בקשר שביניכם. כמו כן, אולי תצטרך ללמוד על גבולות במערכות יחסים. בכל מקרה, היועצים ילמדו אותך את מה שאתה זקוק לו כדי לאפשר לך להתקדם!

עכשיו אתה מוכן להתחיל לכתוב את "מכתב הסליחה" שלך. הקדש לו זמן ככל שנחוץ ואל תניח לשעון או לעייפות שלך לעצור אותך. כשאתה רושם כל שלב, הנח לרגשותיך לעלות ורשום אותם יחד עם המילים.

(רוב הציטוטים על הסליחה נלקחו מהספר "חירות מהתמכרות" / Freedom from Addiction מאת ניל אנדרסון).
